
- 1 -

V roce 2019 překročila celková návštěvnost plaveckého bazénu hranici 80 000 osob za kalendářní rok. V roce 
2020 přišla epidemie covidu a návštěvnost se snížila vlivem uzavření bazénu na polovinu, v roce 2021 dokonce na 
čtvrtinu. V loňském roce ale opět překročila hranici 80 000 osob ročně, a vrátila se tak na předcovidovou úroveň. 
Návštěvnost sauny dokonce oproti úspěšnému roku 2019 o 10 % vzrostla a atakuje hranici 8 000 osob za rok. 
Radnici těší, že finanční prostředky vynaložené na rekonstrukci bazénu, sauny a jejich okolí nebyly vynaloženy 
marně a že bazén je hojně využíván obyvateli Mohelnice a širokého okolí, což svědčí o jeho kvalitě a atraktivitě.

Čtěte na stranách 14
Další krátké zprávy na straně 3

Bazénu se daří,  
milovníci plavání  
a saunování ho 
opět v hojné míře 
využívají

Záchranka bude přechodně v Lošticích

V únoru se zdravotní záchranná služba (ZZS) z důvodu již nevyho-
vujících hygienických podmínek vystěhovala z prostor lékařského 
domu. Ihned jsme začali se zástupci ZZS jednat a hledat náhradní 
prostory. Jelikož provoz ZZS se řídí přísnými hygienickými předpisy, 
nenašli jsme žádné náhradní prostory, které by se bez stavebních 
zásahů mohly ihned pronajmout ZZS. Chtěli jsme co nejdříve vrátit 
záchranku do našeho regionu, proto jsme po dohodě s vedením 
ZZS oslovili paní starostku z Loštic, která ochotně nabídla zrekon-
struované prostory technických služeb. Rada města Loštic proná-
jem volných prostor pro ZZS schválila, takže v dohledné době se 
záchranka vrátí zpět do našeho regionu. Tímto bychom chtěli paní 
starostce i Radě města Loštic velice poděkovat. Město Mohelnice 
již v roce 2021 darovalo ZZS pozemek u dálnice, který je ze strate-
gických důvodů pro záchranku vhodný. Po změně územního plánu 
zadá Olomoucký kraj, který je zřizovatelem ZZS, zpracování projektu 
nové budovy pro záchranku. Po jejím vybudování se záchranka vrátí 
zpět do našeho města.
   Jana Kubíčková, místostarostka

Čtěte na stranách 3-4

Čtěte na straně 5

Čtěte na straně 9

Sokol vzpomíná na pana 
Bohumíra Trčku

Krátké zprávy z Mohelnice

Rozhovor s držitelem Stříbr-
ného jehlanu 2023 panem 
Petrem Billem

MOHELNICKÝZPRAVODAJ
zdarma
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 - milovníci kresby, malby a jiných 
rukodělných činností naleznou informace na FCB 
Galerie Lautner.                        . 

MINIDÍLNY  KVĚTEN

V  měsících únor a březen jsme v Galerii Lautner 
uskutečnili 2. prodejní výstavu grafik z pozůstalosti
pana Ing. Vladimíra Daňka st. na podporu činnosti 
občanského sdružení Ryzáček na Vyšehorkách.
V pondělí 15. dubna jsme spolu s panem Ing. Vladimírem
Daňkem ml. Ryzáčku předali částku 16.120,- Kč. 
Vám všem, kteří jste zakoupením alespoň jedné z grafik 
přispěli k této krásné částce, děkujeme a sami jsme se 
přesvědčili, že peníze budou využity pro dobrou věc. 
Také bych chtěla poděkovat těm z vás, kteří Ryzáčku 
přispěli bez toho, aniž by si nějakou grafiku zakoupili.
Děkujeme.    

V měsíci květen vás opět zveme do galerie na současnou 
výstavu obrazů pana Rostislava Berky ze Šumperka,
který ovládá jak klasickou olejomalbu, tak neskutečně 
dokáže kombinovat barvy ve velkoplošných akrylových
formátech.
Zároveň vás zveme na druhou část cyklu přednášek 
z dějin umění věnovanou moravským členům Mařákovy
školy.

    

.

 

AKCE MOHELNÍČEK
RODINNÉ A MATEŘSKÉ CENTRUM

MOHELNÍČEK SLAVÍ 5 LET - OSLAVTE JE S NÁMI 
Po celý měsíc květen bude v Mohelníčku probíhat akce 
KDO JE NAŠE RODINA. Zúčastnit se mohou všichni, kdo 
nás pravidelně navštěvují a nebo si k nám za uplynulých 5 
let našli cestu. Doneste fotografii vaší rodiny z jakékoliv naší 
akce a připevněte ji na tablo, které bude v centru k tomu 
účelu zřízeno. Na fotografii z druhé strany doplňte vaše 
kontaktní údaje, všechny zúčastněné fotografie budou zařa-
zeny do slosování o ceny (fotografie mohou být vytištěny i 
na obyčejný papír).

➜ MATKOU V HLAVNÍ ROLI 
wellbeingový seminář s Ing. Lenkou Hamplovou, určeno pro 
ženy
KDY: 10. 5. 2024 od 16 do 19 h, vstupné dobrovolné 

➜ POPORODNÍ PÉČE O NOVOROZENCE A PRVNÍ 
POMOC DĚTEM
kurz pořádáme ve spolupráci s porodnicí Šumperk, určeno 
pro maminky s dětmi 
KDY: 16. 5. 2024 od 9 do 11 h, vstup zdarma 

➜ OTEVŘENÁ SKUPINOVÁ LEKCE FELDENKRAISOVY 
METODY
pohybem k sebeuvědomění s lektorkou Mgr. Hanou Zaple-
talovou, určeno pro ženy i muže 
KDY: 18. 5. 2024 od 10 h, vstup zdarma 

➜ VENKOVNÍ HRA PRO DĚTI - ŠIPKOVANÁ 
start a podrobné informace ke hře obdržíte v den konání v 
centru Mohelníček  
KDY: 24. 5. 2024 od 14 do 18 h, vstup zdarma

rezervace na všechny programy na https://mohelnicek.
webooker.eu/Actions

Mateřská škola Mohelnice, Hálkova 12
se sídlem Hálkova 12, 78985 Mohelnice,
hledá pracovníka na pozici účetní. 
 
Termín nástupu září 2024 na pracovní poměr 
doba neurčitá. Požadujeme SŠ vzdělání  
ekonomického směru, nejlépe se znalostí 
školské problematiky.

Bližší informace na tel.: 733 124 091 nebo na stránkách 
školy www.mshalkova.cz
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KRÁTKÉ ZPRÁVY Z MOHELNICE  

Část ulice Družstevní v úseku od restaura-
ce Na Špici po kruhový objezd u Kauflandu 
je v tristním stavu. Komunikace i s pozem-
kem je v majetku Olomouckého kraje a je 
to silnice třetí třídy. Tato skutečnost je také 
důvodem jejího špatného stavu. Podle po-
sledního provedeného auditu má Olomouc-
ký kraj silnice druhé třídy ve stavu hodnoce-
ní známkou dvě minus, silnice třetí třídy ve 
stavu hodnocení známkou čtyři z pětistup-
ňové stupnice, jako ve škole. Olomoucký 
kraj má ve správě přes 3 000 km silnic třetí 
třídy a za rok 2023 zrekonstruoval cca 60 
km, v letech předchozích výrazně méně. Z 
těchto údajů a propočtů vychází fakt, že 
celoplošná oprava této části komunikace je 
v pořadí a v nedohlednu. Rada města proto 
rozhodla, že zadá projektovou dokumentaci 
na úpravu výše zmíněného úseku ulice 
Družstevní a ve finanční spolupráci s Olo-
mouckým krajem vyvine úsilí, aby tato část 
komunikace byla opravena. 

Dětské dopravní hřiště v parku je hojně na-
vštěvované rodiči s dětmi, kteří zde tak tráví 
společný čas a děti jezdí v zapůjčených 
autíčkách a na kolech. Ovládání semaforů 
po více jak 40 letech provozu dosloužilo. 
Rada města proto schválila uzavření 
smlouvy s akciovou společností Eltodo na 
výměnu kabelů a systému řízení světelných 
křižovatek v částce 1.567.046 Kč, jež zajistí 
plnohodnotnou funkci dětského dopravního 
hřiště.   

Úsilí radnice o opravu silnice na ul. Družstevní 

Dopravní hřiště potřebuje investiční injekci

Hasiči mají nové 
vozidlo
Novým vozidlem od začátku dubna 
disponuje jednotka sboru dobrovol-
ných hasičů města Mohelnice. 

Dosluhující a technicky již nevyho-
vující rychlý zásahový automobil 
(RZA) Nissan Patrol nahradil velitel-
ský automobil (VEA) na podvozku 
Ford Ranger XLT Double Cab. 
Jedná se o zcela nové vozidlo o cel-
kové váze 3200 kg, o jehož pohon 
se stará dvoulitrový naftový motor o 
výkonu 125 kW. Vozidlo je vybaveno 
6stupňovou manuální převodovkou, 
připojitelným pohonem všech kol, 
zvláštním výstražným zařízením zn. 
Whelen v modro-červené kombinaci 
a výstražným značením Chevron na 
pátých dveřích.

Posádku můžou tvořit až čtyři 
hasiči, velitel vozidla má k dispozici 
analogovou i digitální vysílačku a 
zásahový tablet se softwarem GINA, 
na který jsou z operačního středis-
ka zasílány informace o zásahu. V 
nástavbě je v bočních oknech a na 
výsuvném platu umístěno vyba-
vení pro záchranné práce (např. 
hydraulické vyprošťovací zařízení s 
nástroji, zvedací vaky, zdravotnický 
batoh, vakuové matrace, motorová 
pila apod.). Vozidlo je dále v před-
ním nárazníku vybaveno lanovým 
navijákem s tažnou silou 3,5 t a 
tažným zařízením.

Vozidlo je určeno především pro 
rychlý zásah u dopravních nehod 
se zraněním a vyproštěním osob, 
pro zásahy s použitím externího 
defibrilátoru a technické zásahy tipu 
otevření uzavřených prostor.
O úpravy podvozku a výrobu 
nástavby se postarala firma Auto 
Trutnov, s.r.o. Pořizovací cena 
vozidla činila 1.635.715 Kč a byla 
plně hrazena z rozpočtu města 
Mohelnice.

Rada města na svém zasedání kona-
ném dne 24. dubna rozhodla, na základě 
výsledku konkursního řízení a doporučení 
výběrové komise, o jmenování  PhDr. 
Petry Müllerové, Ph.D., do funkce ředitelky 
Základní školy Mohelnice, Vodní 27. Vý-
běrová komise vybírala ze dvou kvalitních 
uchazeček a radní její doporučení potvrdili. 

Současnému řediteli Ing. Mgr. Miroslavu 
Hlouškovi, který v srpnu dosáhne důchodo-
vého věku, skončí 31. července jeho 6leté 
funkční období. Nová ředitelka bude jmeno-
vána do funkce na období 6let v souladu se 
školským zákonem s účinností od 1. srpna 
2024.

Město Mohelnice informuje

Nastavená částka platby za likvidaci odpadu v 
částce 888 Kč/občan/rok/ spolu s dalšími příjmy, 
které město získá od společnosti Ekokom za 
vytříděné suroviny, od podnikatelů a zpětný 
odběr, nepostačuje na krytí nákladů spojených 
s jeho likvidací. Za uplynulý rok 2023 celkové 
příjmy dosáhly částky 10.842.531 Kč. Výdaje 
spojené s likvidací vytvořeného odpadu občany 
našeho města dosáhly částky 15.570.000 Kč, z 
této částky náklady sběrného dvora činily  
3.870.000 Kč. Rozdíl ve výši 4.727.469 Kč je 
tak hrazen z rozpočtu města Mohelnice.

Na likvidaci odpadu město ze své kasy doplácí 
stále více 
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PTALI JSTE SE NÁS

Z jakého důvodu se vykácely zdravé urostlé lípy v areálu střední školy? 

V areálu střední školy u plaveckého bazénu došlo k vykácení zdravých vzrostlých lip, které 
ustoupí stavbě haly. Škola tak získá nový prostor pro dílny, které měla umístěné v areálu 
žádlovického zámku. Starosta nám k tomu sdělil: Když si vzpomenu na veřejný linč od ně-
kterých občanů za pokácení 4 stromů, které ustoupily stavbě parkoviště před bazénem, a 
množství výsadby nových stromů, kterou jsme od té doby provedli, tak podmínky stanovené 
odborem životního prostředí pro náhradní výsadbu za pokácení těchto stromů jsou směšně 
malé. 

Není to tak dlouho, co se celoplošně opravovala část komunikace ulice Olomoucká a část ulice Komenského, 
stav asfaltové komunikace byl nevyhovující, nekvalitně provedený?

Starosta nám k tomu sdělil: Vozovka by sloužila dalších několik let, ale na ulici Olomoucká se propadaly kanalizační přípojky vedoucí k 
rodinným domům a na ulici Komenského přípojka po teplovodu. Na silnici se začaly tvořit příčné propadliny, asfalt se začínal drolit. Kana-
lizační přípojky nebyly zasypané štěrkodrtí, ale hlínou, nedostatečně zhutněnou. Rychle provedená kanalizace před 8 roky nám způsobila 
dodatečné náklady, opravu silnice jsme spojili s opravou přilehlého chodníčku a úpravou vjezdů. Na ulici Komenského jsme uplatnili záruč-
ní dobu 5 let a opravu komunikace zaplatí zhotovitel přípojky.  

Odpovídá:  starosta Ing. Pavel Kuba

Městský úřad Mohelnice, ekonomický 
odbor informuje občany o možnostech 
úhrady místního poplatku za komunální 
odpad.

Základní sazba poplatku zůstává stejná 
jako v loňském roce a činí 888 Kč za jednu 
osobu za rok. Poplatek jsou povinny uhradit 
fyzické osoby, které mají ve městě Mohel-
nici trvalý pobyt (i cizinci a osoby s trvalým 
pobytem U Brány 916/2). Dále pak fyzické 
osoby, které mají ve vlastnictví stavbu urče-
nou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný 
dům, ve kterých není hlášena k pobytu žád-
ná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající 
poplatku za jednu fyzickou osobu. 

Poplatek lze zaplatit:

1. v pokladně Městského úřadu Mohel-
nice - v hotovosti nebo platební kartou. 
Provozní doba pokladny je pondělí a středa 
8.00-11.30 a 12.30-17.00 hodin, úterý, 
čtvrtek a pátek 8.00-11.30 hodin. Při úhradě 
není nutné znát identifikační údaje k platbě.
2. bankovním převodem na účet měs-
ta Mohelnice - při platbě je nutné uvést 
správný variabilní symbol, který vám byl v 
registru poplatníků již dříve přiřazen, jinak 
nemůže být vaše platba řádně identifiko-
vána.
3. prostřednictvím SIPO - občané, kteří 
mají nastavenu platbu poplatku prostřed-
nictvím SIPO, budou mít předpis poplatku 
zahrnut do rozpisu SIPO v měsíci srpen 
2024.

Jako v minulých letech bude finanční 
oddělení ekonomického odboru hromadně 
generovat a zasílat složenky prostřednic-

tvím České pošty v průběhu měsíce května 
2024. Majitelům datových schránek již byly 
údaje k platbě zaslány. V případě, že v 
minulosti měl majitel datové schránky 
nastavenu platbu prostřednictvím SIPO 
a chtěl by být nově informován o poplat-
kové povinnosti prostřednictvím datové 
schránky, je nutné tuto změnu oznámit. 

Obecně závazná vyhláška města Mohel-
nice o místním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství je zveřejněna na 
webových stránkách města www.mohelnice.
cz v odkazu Správa města - Vyhlášky a 
nařízení - Obecně závazné vyhlášky. V sou-
ladu s touto obecně závaznou vyhláškou si 
dovoluji upozornit na plnění ohlašovacích 
povinností poplatníků.

V případě nejasností se můžete informovat 
na Ekonomickém odboru Městského úřadu 
Mohelnice, oddělení finanční. Kontaktní 
osoba - Jarmila Schmidtová, tel. 583 452 
136, schmidtovaj@mohelnice.cz. 

Informace k úhradě poplatku za komunální odpad
V Mohelnici bude 
Discgolf v parku
Zadní část městského parku je 
tvořena lesoparkem a v této části 
vznikne hřiště pro zájemce o hru 
discgolf. Tato hra spočívá v tom, že 
každý hráč má svůj talíř z umělé 
hmoty, který švihem hodí tak, že 
ten plachtí vzduchem a na několik 
pokusů doplachtí do vzdálených 
košů zavěšených na strom. Je to 
vlastně takový přírodní golf s létají-
cím talířem. Hřiště bude mít 10 košů 
a vyhrává ten, komu se podaří s 
nejnižším počtem hodů umístit svůj 
talíř do košů. Házení talířem není 
úplnou novinkou, někteří si jistě 
vzpomenou na vzájemné házení 
talířů s protihráčem, který tento 
hozený talíř na několik metrů chytal 
a zase vracel. Dnes k tomu přibyly 
jen koše, chuť zahrát si a návštěva 
lesoparku. Rada města rozhodla 
o poskytnutí finančního příspěvku 
ve výši 200 000 Kč na vybudování 
discgolfového hřiště společnosti DG 
Dolphins, která bude hřiště spra-
vovat a půjčovat talíře zájemcům o 
hru. 
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Pan Petr Bill založil v roce 1995 a 
dlouhá léta vedl úspěšnou a inovativní 
firmu Bill, s.r.o. Tato firma poskytuje 
pracovní příležitosti mohelnickým 
občanům včetně cca 40 zaměstnanců 
tzv. „chráněné dílny“. Firma se specia-
lizuje na tvarování plastů, dále pak na 
papírovou a plastovou kartonáž. Dnes 
je již tato firma v rukou jeho následov-
níků – dcery Ing. Hany Šedinové a zetě 
Ing. Radka Šediny.

Kam vedli vaše kroky po získání výuční-
ho listu?
Výuční list jsem získal studiem hornického 
učiliště Státních pracovních záloh v Šum-
barku (dnešní Havířov). Poté jsem začal 
pracovat na dole Vítězný únor v Ostravě 
Přívoze. Zde jsem pracoval až do nástupu 
základní vojenské služby. 

Jak jste se ocitnul v Mohelnici?
Ke konci roku 1958 jsem se jako voják ože-
nil. Manželka právě dokončovala studium 
na Fučíkově pedagogické škole. V roce 
1959 školu dokončila a dostala umístěnku 
jako učitelka na ZŠ do Mohelnici. Mne v té 
době uvolnili z vojenské služby, já se za ní 
přestěhoval a v lednu 1960 jsem nastoupil 
do podniku MEZ.

A jakou jste tam zastával pracovní 
pozici?
Nejdříve jsem nastoupil na pozici lisaře, pak 
ale během dvaceti let mého působení jsem 
vystřídal celou řadu funkcí. Od dělníka až 
po vedoucího odboru plánování a ekonomie 
investic.   

Na co rád vzpomínáte z této doby?
Rád vzpomínám na období mezi lety 1973 
až 1989, kdy se pod vedením pana Pěničky 
začal realizovat soubor staveb nejen pro 
závod MEZ Mohelnice, ale i pro samotné 
město. Byly vybudovány nové přeložky ko-
munikací, nové přípojky energií a započala 
rozsáhlá bytová výstavba.

Své pracovní působení v MEZu jste 
ukončil v roce 1991, co následovalo v 
dalších letech?
Nechal jsem se inspirovat jedním z kolegů 
na Slovensku, který převzal úklidovou služ-
bu jako své podnikání, a s tehdejším ředite-

lem našeho závodu Ing. Jiřím Kvasničkou 
jsem uzavřel dohodu o převzetí úklidových 
služeb pro závod. 

Jak se vám dařilo v této sféře podnikání?
V průběhu roku 1993 jsem rozšířil oblast 
poskytovaných služeb v podstatě po celém 
okrese. Zajišťoval jsem úklid bank v Šum-
perku, Zábřehu i v Mohelnici, zdravotních 
středisek, nemocnice v Šumperku apod. 
Kromě úklidových služeb jsem zajišťoval 
prodej v provozovnách Jednoty Olomouc, 
která tyto služby rušila. 

Pak již následovala vaše orientace na 
současný obor podnikání společnosti 
Bill s.r.o. Jaké byly tyto začátky a jak se 
vám podařilo navyšovat výrobu?
Mým snem bylo věnovat se nějaké výrobní 
aktivitě. Koupil a zrekonstruoval jsem opuš-
těný objekt v bývalé STS, přikoupil dva lisy 
pro vakuové tvarování plastů a v první fázi 
jsem začal vyrábět plastové kryty na řetězy 
kol a desky na ochranu budov. 
Jedním z našich prvních odběratelů krytů 
na řetězy kol byla i firma Velamos Sobotín. 
Od ní jsem si pronajal pokovovací linku 
BLASBERG, která byla památnými záplava-
mi v roce 1997 vyřazena z provozu. Ve 
spolupráci s bývalým ředitelem galvanovny 
a odborným chemikem jsme rozjeli výrobu 
mimo jiné i pro společnost HDO Zábřeh 
nebo Uvax v Šumperku. Následně jsme fir-
mu rozšířili i o kartonážní a kartonplastovou 
výrobu pro obalovou sféru.  

Vím o tom, že jste měl zájem vybudo-
vat prostory pro chráněnou dílnu na 
pozemku, který je dnes součástí areálu 
společnosti Innomotics (dříve Siemens). 
Proč to tehdy nevyšlo?
Měl jsem tehdy již příslib dotace na výstav-
bu výrobní haly. Byl zpracován projekt, který 
prošel celým připomínkovým řízením a byl 
schválen. Tento projekt jsme předložili Mi-
nisterstvu práce a sociálních věcí, ale bylo 
to ve volebním období a pan ministr neměl 
čas se těmto projektům věnovat. Následně 
po volbách se změnila i politická reprezen-
tace a nový ministr příslušného resortu mi 
sdělil, že se tímto příslibem necítí vázán.

Co byste poradil těm, kteří chtějí začít 
podnikat?
Každý si musí především ujasnit, v čem 
chce podnikat, a hlavně tomu věřit. Musí 
počítat s tím, že tomu musí věnovat hodně 
času a že se bude dostávat i do nepříjem-
ných situací. Musí si umět získat jak své 
spolupracovníky, tak přesvědčit své zákaz-
níky o tom, že je spolehlivý partner. Já jsem 
si vždy zakládal na tom, abych byl spoleh-
livým partnerem. A aby se nikdy nestalo, 
že bych svým zaměstnancům neposkytl 
výplatu v dohodnutém termínu.

Děkuji vám za otevřený rozhovor a přeji 
hlavně hodně zdraví do dalších let a vašim 
následovníkům, kteří vedou nyní firmu Bill, 
s.r.o., aby firmu dále rozvíjeli v duchu vaší 
životní filozofie.

Dne 28. 3. 2024 navštívili zaměstnanci Va-
zební věznice Olomouc Domov pro seniory 
v Mohelnici, aby se setkali s klienty a předa-
li jim v předvelikonočním čase velikonoční 
dekorační předměty, které vyrobily odsou-
zené ženy. Tyto dárečky udělaly našim 
klientům velikou radost. Ředitel Domova 
pro seniory Karel Junek se svým kolekti-
vem ocenil spolupráci s vazební věznicí a 

naším zařízením a naznačil tak další cestu 
spolupráce obou zařízení. Návštěva našeho 
zařízení otevřela řadu podnětů a námětů, 
které mohou obohatit program volnočaso-
vých aktivit jak ve vazební věznici, tak v 
našem zařízení Domova pro seniory.

Bc. Petra Junková Heidenreichová,  
sociální pracovnice

Igor Machálek

Návštěva zaměstnanců z Vazební věznice  
Olomouc v Domově pro seniory v Mohelnici

Rozhovor s držitelem Stříbrného jehlanu 2023 
panem Petrem Billem
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V úterý 16. 4. navštívili žáci Střední školy 
technické Mohelnice koncentrační tábor 
Terezín. Naše celodenní prohlídka začala v 
Malé pevnosti, která sloužila v letech 1940 

– 1945 jako věznice pražského gestapa pro 
odpůrce nacistického režimu. Pan průvodce 
nás zavedl do kanceláře dozorců a cel věz-
ňů, kde jsme měli možnost vidět částečně 
dochované původní vybavení. Po prohlídce 
sprch, odvšivárny, marodky, nemocnice a 
popraviště jsme prošli 500 metrů dlouhou 
chodbou z původního opevnění. Součástí 
prohlídky byla také návštěva kina o historii 
Malé pevnosti. 
Po prohlídce pevnosti jsme se přesunuli do 
muzea, které vzniklo v původní městské 
škole a za 2. světové války sloužilo jako 
domov pro židovské chlapce. Zde jsme 

zhlédli film o historii terezínského ghetta a 
přesunuli jsme se za hradby Terezína, kde 
bylo vybudováno krematorium. 
Žáci v průběhu prohlídky získali nejen nové 
informace o životě židovského ghetta, ale 
především měli možnost zamyslet se nad 
tragédiemi, které se zde během 2. světové 
války odehrály. 

KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOL

Opět po roce dne 26. března se otevřely 
dveře naší školy pro budoucí žáky s jejich 
rodiči, současné studenty i absolventy let 
minulých, kteří tak mohli zjistit, v jakém pro-
středí se děti učí, rozvíjejí své dovednosti a 
schopnosti, v jaké atmosféře se vzdělávají.
Všichni návštěvníci měli možnost prohléd-
nout si jednotlivé učebny školy, vyzkoušet 
si rozličné aktivity včetně novinek virtuální 
reality a robotiky, nahlédnout do prostředí 
školní družiny a školního klubu a třeba také 
ochutnat dobroty z naší školní jídelny.
Jsme velice rádi za vysokou účast, která 
letošní den otevřených dveří provázela. 
Mnohé z nás potěšila zpětná vazba našich 
bývalých studentů, kteří jsou nyní úspěšní v 
dalším studiu i v zaměstnání.
Moc vám děkujeme za návštěvu a těšíme 
se na vás při zápisu dětí do prvních tříd a 
na dalších akcích, které pro vás připravu-
jeme. Mgr. Tomáš Čada

V neděli 14. dubna jsme s dětmi z dra-
matického kroužku konečně vyjeli na 
výlet do kina Metropol v Olomouci, kde se 
hrálo divadelní představení Louskáček a 
Bonbónová víla.  Divadlo bylo odměnou za 
půlroční práci. Nejdříve jsme se občerstvili 
v restauraci McDonald̕s, kde jsme si dali 
vydatný oběd. Poté následovala procházka 
po olomouckém náměstí, kde zrovna probí-
haly tvarůžkové slavnosti. Pak už jsme se 
těšili na představení. Divadlo bylo krásné, 
přestavení moc pěkné, herci úžasní. Máme 
za sebou skvělý zážitek. Celý den se nám 
vydařil, včetně počasí, děti byly senzační, a 
tak přemýšlíme, že brzy podnikneme další 
výlet. Bc. Martina Kubová

Den otevřených dveří 2024 aneb Vodníkova cesta 
do školního světa 

Děti z dramatického kroužku ZŠ Vodní vyrazily  
na Louskáčka 

Projektový den s 
příslušníky Armády 
ČR na ZŠ Vodní
V úterý 16. dubna zažili žáci 7. a 8. 
tříd ZŠ Vodní netradiční zážitkové 
vyučování. Celý den se jim věno-
vali příslušníci Armády ČR v rámci 
projektu POKOS (Příprava obyvatel 
na obranu státu). Přímo od vojáků 
se žáci dozvěděli, jak funguje naše 
armáda a co je to branná povinnost. 
Naučili se mnoho užitečných věcí, 
např. to, jak se zachovat v případě 
mimořádné situace, jak si zabalit 
evakuační zavazadlo, jak poskyt-
nout 1. pomoc a mnoho dalšího. 
Vše bylo doplněno praktickými 
ukázkami a žáci se mohli do pro-
gramu aktivně zapojit. Na hřišti pak 
vojáci pro žáky uspořádali branně 
vědomostní soutěž. Šest smíšených 
družstev soutěžilo například v hodu 
granátem na cíl, na překážkové 
dráze nebo ve skoku přes švihadlo, 
závodníci však museli prokázat i 
vědomosti při testu z historie nebo 
zdravovědy. Zvítězilo družstvo třídy 
7. B, které postupuje do krajského 
kola. 

Mgr. Milena Šteffková

Žáci ZŠ Vodní se připojili k 
dalším dobrovolníkům a 
aktivně se zúčastnili kam-
paně Ukliďme Česko. 
Děkujeme!

Žáci Střední školy technické navštívili Terezín
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Začátkem jara čeká všechny předškoláky 
každoročně velký den, tím je zápis do první 
třídy. V letošním roce se na základních ško-
lách v Mohelnici konal ve dnech 10. a 11. 
dubna. Na návštěvu budoucích prvňáčků 
i jejich rodičů jsme se pečlivě připravovali 
a v  učebnách prvního stupně na budově 
Mlýnská i Masarykova vznikla pestrá stano-
viště, na kterých měly děti možnost ukázat 
vše, co už jako předškoláci umí.  V klidné 
atmosféře jsme sledovali v rámci jednodu-
chých aktivit a rozhovoru řečové dovednosti, 
bohatost slovní zásoby nebo správnou vý-
slovnost,  grafomotorickou vyspělost, zna-
lost barev a geometrických tvarů i celkovou 
pohybovou zdatnost dětí. S některými jsme 
se setkali již během návštěv mateřských 
škol, v rámci dne otevřených dveří nebo při 
jiné akci pořádané naší školou. Jiné dopro-
vodili k zápisu starší sourozenci, pro které 
už je budova Mlýnská nebo Masarykova 
domovskou základnou. Za svou statečnost 
a snahu si děti od zápisu odnesly drobné 
dárky, pamětní fotografii  i sladkost na cestu 
domů. Nejdůležitější byl ale nakonec pocit, 

že svůj velký den s odvahou zvládly. 
Aby byl přechod do školního prostředí co 
nejplynulejší a budoucí prvňáčci získali vět-
ší jistotu, setkáme se s nimi zanedlouho v 
rámci adaptačních kurzů, které proběhnou 
na konci dubna a v květnu. Na kurzech se 
už děti mohou potkat se svou budoucí paní 
učitelkou a spolužáky. 
Stejně jako v loňském roce jsme i letos ne-
smírně potěšeni obrovskou důvěrou, kterou 
naší škole i jejím pedagogům rodiče proká-
zali, a těšíme se na září, kdy se setkáme v 
nových prvních třídách. 

Mgr. Jitka Kyseláková

V úterý 9. 4. proběhla historicko-branná 
soutěž Pohár ministra obrany (Battlefield) v 
Olomouci. ZŠ Mlýnská vyslala dva smíšené 
týmy z 8. ročníků. Celkem dvanáct žáků si 
poprvé vyzkoušelo soutěž tohoto formá-
tu. Úkoly, které osmáci plnili, byly fyzicky, 
vědomostně, ale i kooperativně náročné. 
Žáci museli spolupracovat, vzájemně si 
být oporou (doslova se jistit), věřit členům 
svého týmu. Celá akce se nesla tematicky 
v odkazu dvou výsadků druhé světové 
války Barium a Calcium, od jejichž úspěšné 
realizace uplynulo letos začátkem dubna 
80 let. V konkurenci 10 dalších, mnohdy již 
zkušených týmů ze základních škol a niž-
ších gymnázií se naši reprezentanti umístili 
na skvělém 9. a 7. místě.

Na tomto místě se patří žákům poděkovat 
za to, s jakou vervou se do soutěže pustili. 
Oceňujeme jejich snahu a ochotu vyzkoušet 
si tento typ soutěže, který cílí na komplexní 
rozvoj kompetencí žáků.

Mgr. Kristýna Šmakalová, Ph.D.

V pátek 12. dubna 2024  proběhl na ZŠ 
Mohelnice, Mlýnská 1 již tradiční Den pro 
volbu povolání. Zapojila se do něj celá 
škola. Přijela nás navštívit řada zástupců 
nejrůznějších profesí, ochotných podělit se 
o své zkušenosti a znalosti z oboru.
Žáci měli možnost seznámit se s prací 
kaskadéra, uměleckého brašnáře a kováře, 
bankéře, ředitele závodu, knihovnice, mys-
livce, profesionální cvičitelky pilates, lékaře, 
zdravotní sestry, veterináře, vojáků, hasičů, 
policie, zemědělců, vězeňské služby či 
psycholožky. Vyzkoušeli si některá tradiční 
řemesla a v neposlední řadě se dozvěděli, 
jaké to je studovat a žít v zahraničí.
Žáci osmých ročníků se vydali na průzkum 
firem a závodů. V Mohelnici je čekala ex-

kurze v Montixu a Siemensu a v Újezdě pak 
v Autodílně Klemš a v DK mont, a. s.
Všem účinkujícím a firmám bychom chtěli 
srdečně poděkovat za ochotu, s jakou se k 
nám každoročně vracejí nebo nás provázejí.

Mgr. Adéla Tilcerová

Přivítali jsme budoucí prvňáčky

ZŠ Mlýnská se zúčastnila soutěže Battlefield 2024 

Den pro volbu povolání

Přijímačky nanečisto 
na Mlýnské
Počátek dubna je každoročně obdo-
bím, kdy finišují žáci devátých tříd 
s přípravou k přijímacím zkouškám. 
Letos si někteří v rámci této přípravy 
rozhodli vyzkoušet přímo ve škole 
přijímačky „nanečisto“.  Třída 9. A v 
pátek 5. dubna zasedla nejprve na 
70 minut k testům z matematiky a 
poté pokračovali  v určeném čase 
60 minut testem z českého jazyka. 
Sami si uvědomili rozdíl mezi domá-
cí přípravou a řešením úloh v ča-
sovém limitu hromadně v prostředí 
třídy. Testy byly opraveny anonymně 
pod číselným kódem, aby byl co 
nejvíce napodoben skutečný průběh 
přijímací zkoušky. Budoucí studenti 
si díky této zkoušce nanečisto mohli 
ověřit svou dosavadní úspěšnost 
přípravy a uvědomit si, na co si v 
průběhu opravdových přijímaček dát 
pozor. Testování nanečisto se letos 
osvědčilo a může být inspirací pro 
podobné akce v dalších letech.

Mgr. Markéta Prvá, 
Mgr. Karla Theimrová

Okna vesmíru 
dokořán
V polovině měsíce března se žáci z 
1. stupně ZŠ Mlýnská na chvíli stali 
pozorovateli vesmíru, zkoumajícími 
vědci, malými kosmonauty. Se svý-
mi vyučujícími navštívili v tělocvičně 
školy kosmický zážitkový stan, ve 
kterém se díky videoprojekci a od-
borně zábavnému výkladu dozvědě-
li, proč Slunce na obloze svítí, kdy 
ho vidíme a kdy ne, jak můžeme 
vidět Měsíc, jak se otáčí Země, co 
to způsobuje lidem nebo kdy a kde 
vidíme na obloze hvězdy. Žáci také 
poznali a rozlišovali planety sluneč-
ní soustavy, dozvěděli se o prvních 
návštěvnících vesmíru z planety 
Země. Ve druhé části programu se 
sami stali planetami a vytvořili živý 
vesmír. Díky těmto aktivitám si žáci 
odnesli spoustu nových informací 
a jistě si lépe dokážou představit 
vesmírné procesy

Mgr. Renáta Formánková
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KRÁTKÉ ZPRÁVY ZE ŠKOL

Předposlední březnový týden bylo v 
základní umělecké škole rušno. V úterý 19. 
března se konal jarní koncert, na kterém 
kromě žáků hudebního oboru vystoupila i 
děvčata z tanečního oboru se svými dvěma 
choreografiemi – výrazovým tancem Tajem-
ství noci a lidovým tancem, který předvedly 
nejstarší žákyně. Koncert byl velmi vyda-
řený, všichni účinkující předvedli úžasná 
vystoupení a byli odměněni zaslouženým 
potleskem. Gratulujeme jak žákům, tak 
jejich pedagogům ke krásné reprezentaci! 
Den poté, ve středu 20. března již v 9 hodin 
ráno, se v koncertním sále konal druhý 
ročník pěvecké soutěže HLAS MOHELNIC-
KA 2024. Tato soutěž je určena pro žáky 
základních škol celého mikroregionu Mohel-
nicko. Zúčastnilo se jí 30 dětí. Zazpívali dvě 
písně s doprovodem klavíru a hodnoceni 
byli tříčlennou porotou (ve složení p. řed. J. 
Filipková, p. uč. A. Frélichová a předsed-
kyně poroty p. uč. M. Čonková). Porota 
neměla jednoduchý úkol, protože vybrat 
musela jak vítěze jednotlivých kategorií, tak 
absolutního vítěze soutěže, který zazpívá 
na ZUŠ OPEN 29. května na Kostelním ná-
městí. Nakonec se ale jednomyslně shodla 

na tom, že ten nejlepší HLAS MOHEL-
NICKA má Adéla Rozsívalová, která svým 
úžasným přednesem pohádkové písně Ve 
dvou dojala nejednoho diváka v sále. Každý 
účastník soutěže si odnesl pamětní list a 
drobné dárky. Za ně velmi děkujeme partne-
rům soutěže, kterými jsou město Mohelnice, 
Olomoucký kraj, Partners Mohelnice, Forvia 
Hella a Bistro Krmelec. Také děkujeme za 
citlivý klavírní doprovod Mgr. Andree Icelo-
vé, Olze Pallové a Simoně Fričerové. Nejen 
vítězům, ale všem účinkujícím gratulujeme 
a těšíme se na příští ročník!

Výsledky soutěže:
I. kategorie (1. a 2. třída) – 1. místo: Aneta 
Viselková, 2. místo: Matyáš Motejzík, 3. 
místo: Ema Šmirausová
II. kategorie (3. až 5. třída) – 1. místo: Vla-
dimíra Svobodová, 2. místo: Ester Uhrínová, 
3. místo: Marie Pavelková
III. kategorie (6. a 7. třída) – 1. místo: Sofie 
Kunertová, 2. místo: Eliška Dudková, 3. 
místo: Adéla Kleiblová
IV. kategorie (8. a 9. třída) – 1. místo: Adéla 
Rozsívalová, 2. místo: Elisabet Uhrínová, 3. 
místo: Tereza Sittová

V sobotu 23. března 2024 se v kulturním 
domě v Mohelnici konalo regionální kolo 
taneční soutěže Festival tanečního mládí. 
Této soutěže se účastnily žákyně taneč-
ního oboru ZUŠ Mohelnice pod vedením 
Hany Peškarové. Soutěžilo se v několika 
věkových kategoriích a různých tanečních 
disciplínách. V letošním roce měla ZUŠ 
Mohelnice zastoupení v disciplíně art dance 
ve všech věkových kategoriích. Seniorskou 
kategorii reprezentovala taneční skupina 
H-dance v disciplíně show se skladbou 
Černá perla. 
Diváci se měli na co dívat. Všichni tanečníci 
předvedli krásné výkony, plné kreativity, 
tanečního umění a entuziasmu.

Miniděti s choreografií Princezna zakletá 
v čase si vytancovaly 2. místo. V dětské 
věkové kategorii měla ZUŠ Mohelnice dvě 
vystoupení. Na 2. místě se umístila choreo-
grafie Welcome to wonderland a Tajemství 
noci získala krásné 3. místo. V juniorské ka-
tegorii již přituhovalo. V disciplíně art dance 
soutěžilo pět choreografií. ZUŠ Mohelnice s 
tancem Já věřím obsadila krásné 3. místo. 
V hlavní věkové kategorii předvedly dívky 
skladbu Nech to být, za kterou jim porota 
udělila 1. místo. 
Závěr celé soutěže patřil seniorským cho-
reografiím. Taneční skupina H-dance si za 
vystoupení s názvem Černá perla odnesla 
stříbrné medaile.

Všechny choreografie ze ZUŠ Mohelnice 
postupují na MČR do Prahy. Gratulujeme 
k dosaženým výsledkům a přejeme hodně 
úspěchů v letošní taneční sezoně.

Na okresním kole soutěže MŠMT ve hře na 
kytaru, která se konala v Zábřeze na Mo-
ravě, se ve čtvrté věkové kategorii umístila 
na druhém místě Eva Bazinková ze třídy 
pana učitele Aleše Vodičky a první místo s 
postupem do krajského kola získala Monika 
Nemravová ze třídy pana učitele Mirosla-
va Vituly! Děvčatům a jejich pedagogům 
děkujeme za krásnou reprezentaci školy 
i našeho města a Monice přejeme hodně 
štěstí v krajském kole!

Píše tužka, co dělá ZUŠka

Úspěch mohelnických kytaristek

Úspěchy na Festivalu tanečního mládí 2024

Jarní koncert a pěvecká soutěž HLAS MOHELNICKA 2024

 

Zápis na školní rok 
2024/2025 

Pro žáky od dovršených 5 let věku 
 

                              Pondělí 3. června – taneční obor 

Čtvrtek – 6. června – taneční obor 

Pátek 7. června – hudební, výtvarný, literárně dramatický obor 

Sobota 8. června - hudební, výtvarný, literárně dramatický obor 

Vše podrobně na www.zusmohelnice.cz 
Součástí zápisu je talentová zkouška 

Přihlášky na webových stránkách 
 

ZUŠ Mohelnice 
náměstí Svobody 15  
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V pátek 22. března se Městská knihovna 
Mohelnice připojila k dalším – asi 1200 
knihovnám, školám, družinám po celém 
světě, kde se konala přespávací akce pro 
malé milovníky knížek – Noc s Andersenem.
 Děti prožily nezapomenutelný večer. Na-
vštívil je Hans Christian Andersen, poslech-
ly si pohádku Císařovy nové šaty, oblékly 
papírový model císaře. V hlavním bloku 
programu je provázeli komiksoví hrdinové z 
Třeskoprsk – Čtyřlístek. Nechyběla stezka 
odvahy a na závěr večera speciální Ander-
senovský večerníček – O Kanafáskovi – jak 
spali / nespali v knihovně.

V  naší knihovně se šlo spát až kolem půl-
noci. Když se druhý den ráno děti rozešly 
domů, myšlenka této Noci zůstala živá. Při-
pomene všem sílu příběhů a kouzlo čtení. 
Knihy jsou jako klíče k uzamčeným dveřím 
fantazie. Noc s Andersenem nám ukázala, 
že tyto dveře jsou otevřené pro každého, 
kdo má odvahu je otevřít.
Velké poděkování patří všem, kteří nás 
podpořili a s úspěšnou akcí pomohli. Jsou 
to: Město Mohelnice, paní místostarostka 
Jana Kubíčková, Potraviny Vašíček, Mgr. 
Tereza Strupková, Mgr. Petr Příkopa, Ing. 
Jaroslav Seryn.

Noc s Andersenem v mohelnické knihovně

Pan Bohumír Trčka, rodák z Lichnova, 
přišel do Mohelnice v roce 1946, vyučil se 
elektromechanikem a profesní život prová-
zal se závodem MEZ Mohelnice, později 
Siemens. Měl dvě velké lásky - rodinu a 
sport. Sokol vzpomíná na pana Trčku jako 
na všestranného sportovce. Plaval, lyžoval, 
bruslil, jezdil na kole, ale hlavně cvičil. Stal 
se na dlouhá léta náčelníkem tělovýchovné 
jednoty a cvičitelem mužů, dokonce byl i 
okresním vedoucím mužů. Pod jeho vele-
ním byly od r.1960 nacvičeny všechny spar-
takiády a účastnil se všech akcí pořádaných 
tělovýchovnou jednotou, ať už to byly 
karnevaly pro děti i dospělé, či vystoupení 

za sokolovnou. Organizoval spartakiády na 
okrskové a okresní úrovni, avšak hlavní cíl 
tohoto nácviku a zaslouženou odměnou 
bylo cvičení v Praze na Strahově. Po svém 
odchodu do důchodu také nelenil. Sice už 
necvičil muže, ale věnoval se jiným sportov-
ním aktivitám. Mnoho školáků i dospělých 
využívalo jeho služeb seřizování vázání 
lyží. V roce 2017 mu bylo uděleno městem 
Mohelnice vyznamenání Stříbrný jehlan za 
celoživotní práci v oblasti sportu. 
Bohuši, kamaráde, děkujeme! Čest Tvé 
památce!

Za T.J. Sokol Mohelnice, Zdena Krbcová

Sokol vzpomíná
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Srdečně zveme do Duhové čajovny, nám. Svobody 8, na:  

velmi zajímavé povídání na téma "Po stopách nedávné 
Velké Tartárie a slovanství" Ing. Mojmíra Mišuna známého i 
z Hovorů ze země nebo slovanskakosile.cz, které bude 29. 
5. 2024 v 18 h.;  
- Svobodné teď a tady - aktivity jako cvičení, meditace, 
tanec, hraní her i pro děti v termínu dle vašeho výběru. 

Další info a nutné rezervace na facebook.com/duhova.
cajovna, duhovacajovna@centrum.cz, SMS na 775 403 397. 
Pojďte s námi lépe žít, úplně se osvobodit..."

VÝROBA KROVŮ
PERGOLY

PŘÍSTŘEŠKY
DŘEVNÍKY

TERASY
DŘEVĚNÉ OBLOŽENÍ
POKLÁDKA KRYTINY

MONTÁŽ STŘEŠNÍCH OKEN
KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE

MONTÁŽ BEDNĚNÍ A BETONOVÁNÍ SCHODIŠTĚ
DROBNÉ OPRAVY

MARTIN LANG, TŘEŠTINA
TEL.: 775 034 389

E-MAIL: strechy-lang@seznam.cz
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Fantastické výkony mohelnických plavců 
na Jarním přeboru nejmladšího žactva Olo-
mouckého kraje v Prostějově v sobotu 20. 
dubna byly dílem pětice našich nejmladších 
plavců: Jan Hampl, Ellen Večeřová, Anička 
Knajblová, Nela Malá a Elenka Rozsypalo-
vá. Tito mladí sportovci se v konkurenci 190 
závodníků z Vyškova, Přerova, Prostějova, 
Šternberku, Šumperku a Olomouce vůbec 
neztratili. Naopak, přivezli sedm medailí 
a zajistili tak vynikající úspěch pro náš 
plavecký klub.

Honzík Hampl exceloval ve všech svých 
plaveckých disciplínách – 50 m prsa, 50 m 
volný způsob a 50 m znak – a zaslouženě 
zvítězil s velkým náskokem před všemi svý-
mi soupeři. Ellen Večeřová vybojovala dvě 
fantastická třetí místa v disciplínách 50 m 
volný způsob a 50 m znak, a navíc skvělé 
druhé místo v disciplíně 50 m motýlek. Oba 
tito plavci tak pro náš klub získali celkem 
šest medailí.

Anička Knajblová přidala do sbírky bronzo-
vou medaili v disciplíně 50 m motýlek a za-
jistila tak sedmou medaili pro náš klub. Nela 

Malá a Elenka Rozsypalová, které plavou 
v našem týmu teprve od října, nezklamaly 
ani při své první velké soutěži a překonaly 
samy sebe skvělými výkony.

Gratulujeme všem zmíněným plavcům za 
jejich vynikající reprezentaci Plaveckého 
klubu Mohelnice. Jejich úspěchy jsou 
zasloužené díky tvrdé práci a obrovskému 
odhodlání. Jsme na ně pyšní a těšíme 
se na jejich další úspěchy na budoucích 
závodech.

Mgr. Markéta Křiváková, trenérka 

Plavecký klub Mohelnice: Sedm medailí, jeden 
tým! 

SPORT

Během soboty a neděle se v ostravské atle-
tické hale na Českém poháru představilo na 
8 tatami více než 1300 judistů z 9 zemí a 
více než 180 klubů. 

Mezi nimi startovalo i šest judistů T. J. So-
kol Mohelnice, kteří ale většinou v tak silné 
konkurenci zůstali daleko od medailových 
umístění.

Výjimkou byl Martin Sedlák (U18, 73 kg), 
který měl v prvním kole volný los, ve dru-
hém porazil soupeře ze Slovinska a třetím 
judistu z Vršovic. Prohrál až souboj o vítěze 
skupiny a šel do oprav. Zde zvítězil nad 
účastníkem z JK Pardubice a v dalším boji 
o bronz mu vystavil stopku polský závodník.  
Bodované 7. místo z Českého poháru se 
však počítá! 

Martin Sedlák jako medailista z mistrovství 
ČR obdržel pozvánku do reprezentačního 

družstva U18 a zúčastní se evropského tur-
naje Cadet European Cup 2024 v Teplicích 
6.-7.4.2024 !!! 

Martinovi moc gratulujeme a také děkujeme 
za skvělou reprezentaci našeho oddílu. 

OSTRAVA JUDO OPEN 16. a 17. 3. 2024

Reprezentační starty 
MARTINA SEDLÁKA  
U18 -73 kg
V neděli 24. března si Martin Sedlák 
odbyl reprezentační premiéru na 
Evropském poháru ve slovenském 
Šamoríně. Sice neprošel v prvním 
kole přes soupeře z Chorvatska, ale 
posbíral cenné zkušenosti z velkého 
turnaje. 
V neděli 7. dubna se zúčastnil 
evropského turnaje Teplice Cadet 
European Cup 2024, kde ve svém 
druhém reprezentačním vystoupení 
předvedl krásný výkon.
V prvním kole porazil soupeře z 
Ukrajiny a ve druhém nedal šanci 
soupeři z Německa – „vyprovodil“ 
ho z tatami krásným ipponem po 8 
sekundách! V dalším utkání podlehl 
Gruzínci a v opravách bohužel 
nestačil na soupeře z Maďarska, a 
tak domů odjížděl s bilancí 2 výhry a 
2 prohry. 

Sportovní klub  
turistika Mohelnice 
o. s. informuje:
Ve středu 8. 5. 2024 se bude konat 
tradiční setkání obcí mikroregionu 
na tzv. Švédské cestě za Mírovem. 
Začátek akce ve 14 hod. Dozvíme 
se o historii Mírova za švédských 
válek, historická skupina švéd-
ských vojáků předvede své umění 
v boji. Poté bude akce pokračovat 
na místním koupališti, občerstvení 
zajištěno. Přijít můžete pěšky, na 
kole nebo autobusem ve 13:25 hod. 
a zpět v 17:19 hod. 

V sobotu 18. 5. 2024 se bude konat 
Mohelnický vandr. Je to turistická 
akce pro pěší a cyklisty. Start v 
8:00 hod. od mohelnické sokolovny 
(prostor za sokolovnou). Cílem je 
vodácká základna na moravském 
Bagru. Akce je zaměřena na mládež 
a děti, pro které budou připraveny 
soutěže a odměny.

V pátek 19. 4. 2024 provedli mohel-
ničtí turisté v rámci akce „Ukliď 
svoje město“ úklid parku. Jako 
každý rok turisté prošli celý areál od 
rybníku, kolem potoka z obou stran 
až po Golf Club Restaurant. Samo-
zřejmě v plánu je i podzimní úklid, o 
kterém budeme opět informovat.

J.Vítek za výbor oddílu turistiky

VELKÁ CENA ZDEŇKA LUDVÍKA PROSTĚJOV 
13. a 14. 4. 2024
Na této soutěži se v kategorii U 14 udělovaly body do krajského ranking listu. Na 
podzimní Přebory ČR se postupuje pouze z prvního místa. A tady jsou naše výsled-
ky: 1. místo Tomáš Rozsypal,  2. místo Maxim Damajka a Simona Bergová, 3. místo 
František Matal a Alžběta Fryšáková 
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Ředitelka Střední školy, Základní školy a Mateřské ško-
ly Mohelnice, Masarykova 4 v souladu se zákonem č. 

561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším 
odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 

pozdějších předpisů, vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdělávání 
žáků se speciálními vzdělávacími potřebami    a žáků na-

daných, ve znění pozdějších předpisů, vyhlášky č. 14/2005 
Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších před-

pisů, vyhlašuje termín a místo   pro zápis dětí do mateřské 
školy.

Zápis se bude konat dne:
10. května 2024 od 13:00 do 15:00 hodin

v budově Střední školy, Základní školy a Mateřské 
školy Mohelnice, Masarykova 4, 789 85  Mohelnice, 

tel. 583 430 046.

Zapsány  budou  děti se speciálními  vzdělávacími  
potřebami ve věku od 3 do 6 let. 

K zápisu donesou rodiče (pěstouni, zákonní zástupci) svůj 
občanský průkaz, rodný list dítěte, vyjádření školského 

poradenského zařízení (PPP nebo SPC).
Seznam přijatých dětí bude zveřejněn na webových strán-

kách školy.

Ředitelka Střední školy, Základní školy a 
Mateřské školy Mohelnice, Masarykova 4 
vyhlašuje zápis dětí do mateřské školy

na školní rok 2024/2025
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5. ročník moto vyjížďky „Hanácké čmód“ 

4.května 2024 
Zahájení: 10:00 náměstí Přemysla Otakara v Litovli 

Zahájení sezóny v Olomouckém kraji motocyklů značky JAWA.  

(Vítáni jsou i majitelé jiných značek.) 

Akce proběhne za každého počasí. 

 Motorkari.cz                     Facebook 

 

 

Akci podpořilo: 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAHLÉDNUTÍ DO KRONIKY MĚSTA MOHELNICE

Josef Kuba 82 let z Líšnice
Josef Pospíšil 62 let z Mohelnice

Pavel Pagáč 69 let z Maletína
Josef Dvorník 77 let z Mohelnice
Věra Geppertová 89 let z Loštic
Marie Štenclová 87 let z Loštic
Vlasta Hüblová 90 let z Úsova 

Pavel Aligátor Nenkovský 72 let  
z Mohelnice

Jarmila Fišerová 81 let z Mohelnice 
Rudolf Weidinger 93 let z Mitrovic 

Zdeněk Večeř 73 let z Loštic
Zdeňka Jánská 94 let z Loštic

Anežka Vepřeková 86 let z Mohelnice 
Marie Poulíčková 88 let z Mohelnice 

Peter Zeleňák 49 let z Mohelnice
Mgr. Jan Říha, Ph.D., 43 let z Maletína

ZESNULÍ Úřad práce informuje
K 31. 3. 2024 bylo na Úřadě práce 
ČR, oddělení kontaktního pracovi-
ště Mohelnice evidováno z regionu 
Mohelnicko celkem 622 dosaži-
telných uchazečů o zaměstnání a 
podíl nezaměstnaných osob byl 5,2 
%. Pouze z Mohelnice bylo k 31. 3. 
2024 v evidenci 327 dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání a podíl 
nezaměstnaných osob byl 5,5 %.

PODĚKOVÁNÍ
Milí a úžasní pracovníci hospice na 
Svatém Kopečku a Charity Zábřeh. 
Jménem naší rodiny vám všem moc 
děkuju za pomoc při péči o našeho 
milovaného tatínka, dědečka a 
hlavně člověka s obrovským srdcem 
Pavla Aligátora Nenkovského. 

Nádherně jste se o něj spolu s námi 
při jeho posledních dnech postarali 
v jeho domácím prostředí. Díky 
tomu mohl odejít na druhý břeh v 
klidu, pokoji a my jsme se s ním 
mohli láskyplně a důstojně rozloučit. 
Ve smutku a náročných emocích 
jsme vám možná nestihli plně 
poděkovat. Přijměte proto, prosím, 
tento vzkaz jako vyjádření našich 
díků, našeho obdivu k vám. 

Moc, opravdu moc jste nám na této 
smutkem protkané pouti pomohli a 
byli oporou. Za celou rodinu děkuje 
s pokorou Marcela Nenkovská.

Do města se v minulosti dalo vstoupit čtyřmi 
bránami, kterým se také říkalo fortny. Dolní 
a Horní brána,  Loštická a Mírovská. Každá 
měla svého strážného a každý, kdo do 
města vstoupil, měl možnost se  občerstvit 
v pekařském domě, který byl za každou 
bránou. Všechny brány byly součástí 
městského  opevnění, které bylo započato 
roku 1322 na základě dekretu krále Jana 
Lucemburského, jenž umožnil olomouc-
kému biskupu Konrádovi opevnit město 
kamennými hradbami, valy a věžemi.  
Z Dolní brány ve Smetanově ulici se 
dochoval jen sloup u zdi domu s původním 
znakem města  a pekařský dům Smeta-

nova 11. Horní bránu na Třebovské ulici 
také připomíná jen torzo v podobě pilíře  s 
upraveným biskupským znakem. Pekařský 
dům byl ten na rohu hradební a Třebovské 
ulice. Zcela  zmizela střední brána zvaná 
též Loštická, kde se dochoval jen pekařský 
dům na adrese Olomoucká 11.  Jediná z 
bran, která se dochovala, je Severní, nazý-
vaná též Mírovská, s pekařským domem U 
Brány 16 v těsném sousedství. 
Letopočet 1540 na Severní bráně zname-
nal dokončení opětovné výstavby města i 
hradeb s branami  a věžemi po zničení za 
husitských bojů. Také za třicetileté války 
se opevnění upravovalo, kdy byly brány  

opatřeny padacími mosty a železnými mří-
žemi a závorami. I tak bylo město dobyto 
a zapáleno. Brána  byla opět opravena 
po požáru v roce 1841 a znovu o 130 let 
později a dodnes na ní najdeme latinský  
nápis: „Když Pán nestřeží město, marně bdí 
ten, který je střeží.“ Opevnění se zachovalo 
na severní  a západní straně města a pak 
i torzo s unikátní baštou za zdravotním 
střediskem na jihovýchodní straně  historic-
kého centra. 

Převzato a upraveno. 
L. Boček

Vybráno z kroniky: Mohelnice v městských bránách a opevnění

Kamalama příměstský anglicko-
český tábor pro děti 4-16 let.

Kamalama je zapsaný spolek pro 
děti a rodiče, který se zabývá 
výukou angličtiny a pořádáním 
letních příměstských táborů. 


Přidej se k nám na: 
Výtvarný tábor V Klubu pro děti 
5-10 let. 
Tábor V Zahradě pro děti 4-16 let.  
Nebo tábor V Sadu pro děti 6-16 
let (Slavoňov)


Čeká nás: 
Zábavná angličtina s rodilým 
mluvčím 

Výtvarné aktivity a hry

Vaření na ohni/venkovní kuchyň 

Zdravé jídlo z polí, luk a hájů, lesa a 
rybníka

Stavění hliněné pece a přírodních 
přístřešků.

Výpravy, houbaření, rybaření, jízda 
na koni a mnohem víc. 

Rezervace na 
Kamalama.play@gmail.com

Nebo www.kamalamaplay.com
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.
VYDÁVÁ MKSC, S.R.O. MOHELNICE. 

UPOZORŇUJEME NÁVŠTĚVNÍKY KINA, ŽE REZERVACE VSTUPENEK PLATÍ POUZE 1 TÝDEN. NEVYZVEDNUTÉ
REZERVACE 15 MINUT PŘED ZAČÁTKEM PROPADNOU. ZAKOUPENÉ VSTUPENKY NEVYMĚŇUJEME ANI NEVRACÍME.

Tel. 583 430 915 (pokladna – Infocentrum DK Mohelnice). mksmohelnice@mksdk.cz

KINO MOHELNICE
KVĚTEN 2024

2. - 3.
18:30

DJANGO  
Dokumentární ČR.
Vstupné 140 Kč. Premiéra, 105 minut.
Životní příběh Petra Jandy & skupiny Olympic.

5.
18:30

KASKADÉR                 
Akční/komedie USA. Mluveno česky. 12+.
Vstupné 150 Kč. Premiéra, 128 minut.
Film režiséra Davida Leitche.

9.
18:30

TAROT
Horor USA. Titulky. 15+. 
Vstupné 140 Kč. Premiéra, 92 minut.
Tvůj osud je v kartách.

10. - 12.
18:30

KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC   
Akční/sci-fi USA. Titulky. 12+. 
Vstupné 140 Kč. Premiéra, 140 minut.
Nikdo nepřekazí vládu.

16. - 18.
16:00

GARFIELD VE FILMU
Animovaný/dobrodružný/komedie USA/Velká Británie.
Mluveno česky. Vstupné děti 130 Kč, dospělí 150 Kč.
Bude to velký. Premiéra, 101 minut 

16. - 17.
18:30

JEDNA NOC
Drama ČR. 15+.
Vstupné 140 Kč. Premiéra, 90 minut.
A co by jste pro lásku udělali vy?

18.
18:30

BACK TO BLACK
Životopisný/hudební USA. Titulky. 12+.
Vstupné 150 Kč. Premiéra, 123 minut.
Její hudba. Její život. Její odkaz.

26. , 30.
18:30

FURIOSA: SÁGA ŠÍLENÉHO MAXE    
Akční/sci-fi/dobrodružný USA. Mluveno česky. 12+.
Vstupné 130 Kč. Premiéra, 120 minut.
Od legendárního George Millera.

30. - 31.
16:00

PRINCEZNA NA HRÁŠKU 
Pohádka ČR/Kanada.
Vstupné 130 Kč. Premiéra, 80 minut.
Česká pohádka na motivy Hanse Christiana Andersena.

31.
18:30

AMERIKÁNKA
Drama/fantasy ČR. 12+.
Vstupné 150 Kč. Premiéra, 110 minut.
Příběh o holce, kterou nedostali.
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ARAKAIN & ALKEHOL 
4. 5

20:00

V rámci METAL TOUR 2024 zavítají metalové legendy ARAKAIN a ALKEHOL do kulturního domu v Mohelnici.
Vstupné 650 Kč.
Velký sál DK. Občerstvení zajištěno

KVĚTEN´24

UPOZORŇUJEME NÁVŠTĚVNÍKY KULTURNÍCH AKCÍ V DOMĚ KULTURY A KINĚ, ŽE REZERVACE VSTUPENEK PLATÍ POUZE 1 TÝDEN.
ZAKOUPENÉ VSTUPENKY NEVYMĚŇUJEME ANI NEVRACÍME.

TEL. 583 430 915 (POKLADNA – INFOCENTRUM DK MOHELNICE). 
DOPOLEDNÍ PŘEDSTAVENÍ PRO MŠ A ZŠ MOHOU ZHLÉDNOUT I DĚTI NENAVŠTĚVUJÍCÍ PŘEDŠKOLNÍ ZAŘÍZENÍ (VSTUPNÉ BUDE HRAZENO NA MÍSTĚ).

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA. 
Mohelnické kulturní a sportovní centrum, s.r.o. Lazebnická 974/2 789 85 Mohelnice Tel.: +420 583 430 351; Tel.: +420 583 430 915

PŘIPRAVUJEME:
15. 6. 2024            1. ROCKOVÝ FESTIVAL, areál za bazénem
18. 6. 2024             MORAVSKÉ TRHY, nám. Svobody

PROBÍHÁ PŘEDPRODEJ VSTUPENEK NA AKCE: 
Minipárty s Karlem Šípem (6. 11. 2024), Duo Jamaha (18. 9. 2024), Techtle Mechtle (28. 9. 2024).

Mohelnický zpravodaj. Měsíčník. Vydává město Mohelnice. U Brány 2, 789 85 Mohelnice, IČO 00303038, DIČ CZ00303038. Evidenční číslo MK ČR E 12893. Redakční rada
(-redakce-): Mgr. Tereza Konečná (-tk-), Mgr. Jana Rozsypalová, Ivo Heger, Igor Machálek (-im-), Jiří Peškar. Redakční radu jmenuje Zastupitelstvo města Mohelnice. Redakční
e-mail: <mohelnickyzpravodaj@gmail.com> Šéfredaktor: Bc. Martina Nenkovská (-mn-). Přispěvatel/ka: Ing. Miroslava Kubová Březinová (-miku-). Příjem plošné inzerce: Adéla
Karabcová, <karabcova@mksdk.cz>, tel.: 583 430 915. Vychází každý měsíc a nese i jeho pořadové číslo. Uzávěrka: 20. dne ve 12 hodin předchozího měsíce. Výtisk zdarma.

Náklad: 4 400 ks. Tisk: Tiskárna Křupka Mohelnice. Nevyžádané rukopisy a obrazové materiály se nevracejí. Redakce se nemusí ztotožňovat s názory prezentovanými ve článcích
dopisovatelů. Nepodepsané příspěvky jsou redakční záležitostí. V redakci jsou k nahlédnutí Zásady pro vydání Mohelnického zpravodaje. Vydavatel neodpovídá za věcný obsah

uveřejněných inzerátů. Vydavatel si vyhrazuje právo zveřejnit publikované materiály na internetu. Přetiskování redakčních materiálů bez souhlasu redakce není dovoleno. Grafická
úprava Jan Blažek ml., Jan Motejzík. Za případné chyby se omlouváme. Periodický tisk územního samosprávného celku.

BOŽSKÁ SARAH
13. 5
19:00

Komorní komediálně laděná hra o několika dnech na sklonku života herečky Sáry Bernhardtové, legendy
francouzského divadla, ve společnosti jediného muže – oddaného tajemníka Georgea Pitoua. Hrají: Iva
Janžurová, Igor Orozovič. Vstupné 450 a 490 Kč. Velký sál DK. 

MORAVSKÉ TRHY
21. 5
9 - 16

Zveme vás, vaše přátele, známé a sousedy na farmářské a řemeslné trhy v Mohelnici. Chutné a lákavé regionální
produkty. 
Náměstí Svobody.

MŮJ VZOR, BOŽSKÝ KAREL
23. , 24. 5

19:00

Srdečně Vás zveme na jedinečný koncert, ve kterém s pokorou a úctou (nikoli jako Revival!) zazní průřez celou
hudební kariérou našeho největšího zpěváka a zlatého slavíka v podání 24letého Kristiána Šebka, doplněný
průvodním slovem a příběhy jeho písní. Celý zážitek navíc umocní velkolepá světelná výprava, prvotřídní hosté a
fantastický zvuk. To vše za doprovodu patnáctičlenného živého orchestru.  
Velký sál DK. Vstupné 690 a 790 Kč. Předprodej vstupenek na https://www.ticketportal.cz.

PÁRTY FBC MOHELNICE

20:00

Zveme vás na oslavu výročí 20. let od založení Mohelnického florbalového klubu.
DJ, velká světelná show, občerstvení zajištěno.  
Vstupné 150 Kč. Velký sál DK.

25. 5

HONZA MÁLEM KRÁLEM

8:30 ; 10:00

Muzikálová pohádka na motivy filmové předlohy režiséra Bořivoje Zemana a scénáře Oldřicha Kautského.
Divadelní společnost Natálie Venturové Praha.
Divadlo pro MŠ a ZŠ, velký sál DK. Vstupné 80 Kč.

27. 5

ZUŠ OPEN 
VIII. ročník celostátního festivalu Základních uměleckých škol ve veřejném prostoru. Představí se žáci naší ZUŠ.
Přijďte si odpočinout od starostí běžných dnů a strávit příjemné odpoledne.
Kostelní náměstí. Občerstvení zajištěno15:00

29. 5


